

国务院常务会议决定削减前置审批,推行投资项目网上核准 实行五个“一律”释放投资潜力

新华社北京11月5日电 国务院总理李克强11月5日主持召开国务院常务会议,决定削减前置审批,推行投资项目网上核准,释放投资潜力、发展活力;部署加强知识产权保护和运用,助力创新创业、升级“中国制造”。

会议指出,按照政府工作报告要求,从改革创新制度入手,以精简前置审批,规范中介服务,实行更加便捷、透明的投资项目核准为重点,把简政放权、放管结合纵深推进,有利于根治“审批依赖症”,堵住利益输送“暗道”,转变政府职能,建设法治政府,现代政府,放开企业手脚,营造鼓励大众创业、万众创新的良好环境。会议决定,一是实行五个“一律”,更大程度方便企业投资。对属于企业经营自主权的事项,一律不再作为前置条件;对法律法规未明确规定为前置条件的,一律不再进行前置审批;对法律法规有明确规定的前置

条件,除确有必要保留的外,通过修法一律取消;核准机关通过征求部门意见解决的,一律不再进行前置审批;除特殊需要并有法律法规依据的外,一律不得设定强制性中介服务和指定中介机构。对确需保留的前置审批及中介服务,要制定目录,并向社会公布。二是企业需要中介服务的,由企业自主选择。行政机关委托开展的中介服务,要通过竞争方式选择,并由行政机关支付费用。建立中介机构信用档案,严格依法监管,对出具假报告、假认证等加大打击力度,严惩违背诚信行为。三是推行前置审批与项目核准“并联”办理,作为重要简政措施,加快办理速度。同一部门实施的多个审批,实行一次受理、一并办理。四是强化事中事后监管。建设信息共享、覆盖全国的投资项目在线审批监管平台,实现网上办理、审批和监管,提高审批效率。用“制度+技

术”使权力运行处处“留痕”,铲除滋生权力腐败的土壤。会议要求,要建立投资项目建设信息在线报告等制度,并公开有关信息,形成中央与地方、政府与社会协同监督的合力,让企业在公平竞争市场中壮大做强。

会议认为,知识产权是发展的重要资源和竞争力的核心要素。进一步深入实施《国家知识产权战略纲要》,打造更好保护和运用知识产权的法治、市场和文化环境,是政府监管的责任,有助于建设创新型国家,让千千万万创新者以创造成果造福人民,实现自身价值,促进经济提质增效升级。为此,一要强化知识产权保护,鼓励创新创造。加强重点领域知识产权执法,严厉打击各种侵权行为,将恶意侵权纳入社会信用体系。推进软件正版化。对国外企业和个人的知识产权一视同仁、同等保护。加大我国海外知识产权维权援助力

度。二要促进专利、版权、商标、植物新品种等的创造和运用,向社会特别是创新者免费或低成本提供知识产权基础信息。降低中小企业知识产权申请和维持费用。提高知识产权审查质量和效率,活跃市场交易,推动知识产权密集型产业发展。三要建立国家科技重大专项和科技计划知识产权目标评估制度,促进创新成果转移转化。针对重大产业规划、政府重大投资活动等开展评议,规避知识产权风险。四要加大财税金融支持。运用财政资金引导和促进科技成果产业化、知识产权产业化。支持金融机构创新知识产权融资服务。鼓励地方政府建立小微企业信贷风险补偿基金,对知识产权质押贷款提供重点支持。努力建设知识产权强国,催生更加蓬勃的创新创造创业热潮,用智慧升级“中国制造”。

会议还研究了其他事项。



兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段 16日开通运营

一辆动车行驶在新疆的戈壁大漠上。兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段将于16日开通运营,标志着新疆正式进入高铁时代。动车开通后初期运行时速200公里,乌鲁木齐南至哈密段的运行时间由原来的5小时缩短为3小时左右。

乌鲁木齐铁路局在5日举行的新闻发布会上介绍,兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段全长530公里,开通初期开行D字头列车4对。全线设乌鲁木齐南、吐鲁番北、鄯善北、吐哈、哈密5个客运营业站。乌鲁木齐南至哈密段使用CRH5A型动车组,座位分为一等座、二等座,对应全程票价为196元和163.5元。

新华社记者 赵戈 摄

我国社区服刑人员 达73.1万人

矫正期间再犯罪率0.2%以下

据新华社北京11月5日电(记者 陈菲 罗沙)司法部副部长张苏军5日说,目前我国社区服刑人员已达73.1万人,从试点的2003年开始到现在,已经累计接收了211.3万人,社区服刑人员矫正期间再犯罪率一直处于0.2%以下的较好水平。

在国务院新闻办5日召开的新闻发布会上,张苏军介绍,社区服刑人员家庭生活正常,有利于社会稳定,取得了良好的法律效果和社会效果。社区矫正法的制定工作正在有序推进。

按照中央司法体制改革部署和国务院的要求,司法部在广泛调研论证、认真总结试点经验的基础上,起草了社区矫正法的草案送审稿,于去年2月提请国务院审议。今年3月,司法部会同国务院法制办、中央政法委牵头成立了由中央12个有关部门组成的社区矫正立法工作协调小组和草案审查工作专班,制订了工作方案,随后开展了立法调研,并对立法涉及的重大问题进行了研究论证。目前已经形成了重要的共识。

张苏军说,社区矫正司法体制改革的重要内容,也是落实我国宽严相济刑事政策的工作。这项工作从2003年开始试点,2005年扩大试点,2009年在全国全面施行,目前已经进入了全面推进的阶段。今年8月,司法部会同最高法、最高检、公安部联合下发了关于全面推进社区矫正工作的意见,明确了全面推进社区矫正工作的指导思想、基本原则、主要任务和措施。

目前,国务院法制办正在积极对司法部报送的社区矫正法草案送审稿进一步组织力量进行修改完善。

中国空军装备 将首次成体系亮相

11月5日,中国空军八一飞行表演队飞机在华北某机场内准备起飞。

随着中国空军八一飞行表演队8架歼-10表演机5日飞抵珠海,即将开幕的第十届中国航展上的“中国空军热”正不断升温。中国空军新闻发言人申进科上校5日透露,除歼-10飞机外,空军飞行员还将驾驶运-20、空警-2000、空警-200等在航展上进行飞行表演,空军各型现役装备也将首次在静态展示区内成体系亮相。

(新华社发)



中俄空军第十届中国航展参展战机飞抵珠海

相关链接

虽然距11日开幕的第十届中国航展还有几天,但来自中国人民解放军空军八一飞行表演队的8架歼-10战机和来自俄罗斯空军参展的苏-35战机已于5日飞抵中国航展举办地

海。原定参加飞行表演的韩国空军“黑鹰”飞行表演队已因取消参展。当日上午,包括4名女飞行员在内的八一飞行表演队队员驾着8架歼-10战机飞至珠海上空,这些战机2架一批

次共分4批次降落于本届航展举办地。几天后,这些战机将舞动珠海的蓝天。当日14时许,一架拥有“终极捍卫”美名的苏-35战机飞抵珠海。8年前,该机飞行员曾以观展者的身份

在珠海参加过中国航展。几天后,这架俄罗斯空军目前最先进的苏-35战机,将与俄罗斯空军“勇士”飞行表演队一道在珠海上演“蓝天芭蕾”。

(据新华社珠海11月5日电)

三部门将联合打击拒不执行判决、裁定等行为

新华社北京11月5日电(记者 罗沙)记者5日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部将联合开展专项行动,集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为。

根据最高法、最高检和公安部联合下发的《关于开展集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为的专项行动有关工作的通知》,专项行动主要针对人民法院执行过程中发生的两类违法犯罪行为进行集中打击:

一类是涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结财产等犯罪的被执行人或相关人员,将由公安机关立案侦查,人民检察院提起公诉,人民法院进行审判,最后依法定罪量刑。

另一类是被执行人或相关人员的妨害执行行为虽不构成犯罪,但需要进行司法拘留惩戒的,由各地人民法院依法及时采取强制措施。其中行为人逃匿的,由公安机关协助查找、控制,送交拘留所进行拘留。

根据通知,对涉嫌构成犯罪的被执行人或相关人员,各地人民法院应将有关犯罪线索于11月底前向有管辖权的公安机关移送。

公安机关、人民检察院要组织专门力量,加快工作节奏,确保绝大多数符合条件的案件在12月底前移送审查起诉,在2015年1月底前向有管辖权的人民法院提起公诉。

人民法院对检察机关起诉的被执行人或相关人员涉嫌拒不执行判决、裁定罪等犯罪案件,要依法及时审判,

确保绝大多数案件在2015年3月底前宣判。

对需要进行司法拘留但行为人逃匿,需要公安机关协助查找、控制的被执行人或相关人员,有关人民法院应将拘留决定书连同相关材料于11月底前移交至同级公安机关,公安机关应及时发出协查通报,组织力量进行查找,发现行为人的,应当立即进行控制并将其送交被控制地拘留所。

整个专项行动从近期开始至2015年3月结束。



濒危动物雪豹 首度“现身”甘肃安南坝保护区

“现身”于甘肃安南坝野骆驼国家级自然保护区内的这只野生成年雪豹,目光炯炯,鼻子上的血管清晰可见。11月5日,记者从甘肃安南坝野骆驼国家级自然保护区管理局了解到,一只成年雪豹首度“现身”保护区,这是自2006年该保护区成立以来,首次发现这种被列入国际濒危野生动物红皮书的珍稀动物。

(新华社发)



“讲文明 树新风”公益广告

文明行车需要你我他 共同努力

洛阳市文明办 洛阳市文明办